

VESZPRÉMMEGYEI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: — Egész évre 16 kor. Fél évre 8 kor.
Negyed évre 4 kor.

Lehászok, tanítók, községi jegyzők 12 koronáért
kapják a lapot.

Egyes szám ára 15 fillér.

Feladv. szerkesztő és laptulajdonos:

Hj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadókivatal:

Veszprém, Kossuth Lajos-utca 22.

Telefon: 174.

Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok
az utcán is árusíthatnak.

Jobbra-balra.

Hát megharagudtak a szegény luteránus papra, akinek az a bűne, hogy ma is úgy idézi Kossuth Lajos szellemét, amiként ő is idézték hajdan! Hamletban a gyilkos király is borzadva fordul el, amikor Hamlet felidézte előtte színészekkel a hatalmi vágyból meggyilkolt apja szellemét. Bizony, az igazság fájdalommal szokott járni azokra, akik nem szeretik hallani. Rendszerint igyeksenek is áthárítani azt az igazmondóra, akinek — ha lehet — betörök a fejét. De vajjon mit fognak cselekedni Csernoch hercegprímással, aki alighanem szintén reászolgált az ő részéről a fejbeverésre? Csernoch fejéhez nehezebb felérni, mint Raffayéhoz! És még csak az az elégtételük sem lehet meg, hogy ennek beszéde alatt meg legalább Vázsonyi hagyta volna el a termet, mert Vázsonyi nem tagja — a Szent István Társulatnak.

Az ördög.

Azt mondják, az ördög nem olyan fekete, amilyenek festik. Ez igaz lehet; csakhogy aki már annyiszor látta a politika ördögét, mint mink, annak mégis nehéz elhinni. Azt azonban koncedáljuk, hogy ha a fekete ördögre a nap fényes sugarai rávetődnek és megvilágítják, mingyárt nem olyan fekete. Sőt, ha epidermisen alkalmas a sugarak visszaverésére — például ha éppen frissen szurokfürdőből kelt ki — még féhéren is ragyoghat azok világánál.

Ilyen fehér színben tündöklő sugarai esnek mostanában a királyi koronának a választójog fekete ördögére. Az ördög nem örül ennek s hogy biztossítsa magát a sugarak hatása ellen és feketeségéből ne veszítsen, sietett a múlt héten egészségügyi okokból szurokfürdőt venni. Amde megcsalatozott, mert ime, most még fehérebben kezd ragyogni a fejedelmi glóriola meg nem szűnő fénysugaraitól.

Igen, a király, a magyarok szeretett királya újlag kifejezést adott a nála járt miniszterek előtt abeli kívánságának, hogy a választójog kérdésében megegyezésre kell jutni a munkapárttal. És bármennyire igyekeztek is egyesek egy egész országot felborítani a követválasztással csak azért, hogy egy pártot: a munkapártot letiporhassák, most, az uralkodó határozott akaratára folytán mégis csak keresniük kell a békés megoldás módzatait.

Azt beszélék, hogy Wekerlén és Szurmayn kívül, akik már kezdettől

fogva a megegyezés hívei (amiről mi is meg vagyunk győződve), Serényi, Zichy János, sőt Apponyi grófok is ezen fáradoznak szemben Andrásyval és Vázsonyi Vilmossal. S hogy Apponyi legutóbbi felszólalását is csak ama közmondás alapján kell elbírálni, hogy „nem olyan fekete az ördög stb. ...“

Ha ez igaz, a Magyarok Istene áldja meg őket és mindazokat, akik a legnagyobb két veszedelmet: a szavazati jog radikálizmusát és a képviselőház háborúban történő feloszlatását elhárítják a magyar nemzet fejeiről.

De a leggazdagabb isteni áldást érdemli a rajongott ifju király, aki akaratának állandó tüzevel ha vakító angyalféhrre nem is varázsolhatja át az ördögöt, de — miként a nap sugarai — kifakíthatja annak színel szelid, polgári szürkére. Ha pedig nem rémsen fekete, akkor már nem is ördög többé az ördög.

Egysorcsapástól megmentett nemzet örököi, soha nem szűnő hálája lesz a reflexe a korona e valóban életető kisugározásának, ami mellett el fog törpülni azoknak a pokolbeli fajzatoknak dühöngése, akiknek nemzetromboló hadjárata csirájában kudarcba fullad. Ezek fertőzést kigőzölgő odvai-nak örököi betemetésére éppen a szelid szürkült ördög lesz alkalmas, amelyet diadaluk reményében láncáról reánk szabadítottak. —chl.—

Politikai hírek.

— A főrendiház új tagja. A főrendiházban dr. Kenessey Béla elhunytával megüresedett református presbiteri helyre Németh István, a dunántúli ref. egyházkerület érdemes püspöke hivatott meg. Az új főrendinek vármegyénkbeli számosan fejezték ki szerencsekívánataikat.

— Kossuth Lajos emlékezete. Márc. 20-án volt Kossuth Lajos halálának évfordulója. Mint minden évben, ezúttal is istentisztelet keretében ünnepelte meg azt a budapesti evangélikus egyház, amelyen Raffay Sándor lelkész mondott gyönyörű, magas szárnyalású beszédet. A szónoklatban idézte Kossuth apának szellemét, aki — ugymond — „azt kiáltja felénk, hogy a haza polgáraitnak jogot és módot adni a történelmi magyar állam nemzeti egységének s nemzeti nagyságának szolgálatára hazafias kötelesség, de jogot és módot adni arra, hogy minél többben tiporhassák legszentebb ideáljait, szétlépjék a testét, megbontsák egységét, megcafolják és ellétkozolják szerény magyarságát: olyan bűn, amelynek sem ezen a földön, sem az égben nincs és nem is lehet talán bocsánata.“ „Ha Magyarországon a magyarság önként letezi a vezérszerpét, tulajdon sirtóját ássa meg.“ „Egy nemzet csak azoknak adhat jogokat,

akiknél a jogok birtoka a nemzetépítő kötelesség öntudatát erősíti.“ „A 48-as idők testvérszívekkel összeforrasztó felbuzdulása nem azért kapcsolta Erdélyt Magyarországhoz, hogy Iaradit magyarságot prédává engedje idegen fajoknak, hanem hogy érdőnyezőjévé tegye a magyar nemzeti állam kiépítésének.“

— Ha ezeket az igazságokat — végezte szónoklatát a lelkész, — amelyek Kossuth sirtójából hangzanak, nem bírja megszívlelni a nemzet, akkor ne is idézzük fel többé Kossuth Lajos szellemét. „Vannak-e még, akik eszméit igaz lélekkel képviselik?“

A beszéd könnyekig meghatotta a hallgatóságot, csak azok háborodtak fel rajta, akik találva érezték magukat. Gróf Apponyi Albert már a templomot is ott akarta hagyni. A pártja, meg a Károlyi párt pedig itagy megütöközéssel tárgyalt a szónoklatot. Az utóbbinak lapja meg is támadta érte Raffayt, mondván, hogy beszéde nem a templomba, hanem a választójogi bizottságba való munkapárti szónoklatnak illett volna be. Igaza van, annak is beillett volna, mert hiszen a munkapárt küzd ma ezekért a Kossuth-eszmékért.

— A hercegprímás a politikáról. A Szent István Társulat csütörtökön ünnepelte 70. évi iennállását. A közgyűlést Csernoch János bíboros hercegérsek nyitotta meg nagyszabású beszéddel, amely két fontos politikai kérdést: a választójog kiterjesztésével járó feladatokat és a közoktatás államosításának kérdését ölelte fel. Az előtt illetőleg kijelentette, hogy a választás módjáért mindenki, de kétszeresen felelős a hatalom birtokosa. A választópolgároknak vallásosoknak és világiismereteseknek kell lenniük. Ha tehát a világháborúban a jogkiterjesztést tüzték napirendre, minden felekezeten kötelessége vállaltva azon dolgozni, hogy a könnyen hívőket megóvják a csábító, romboló elméletektől az állam békéje érdekében. Nem szabad a felekezetek közt viszályt szítani. A katolikus autonómia sem irányul más felekezetek ellen s csak az országromboló elemek fogják magukkal szemben találni a katolikusokat. Nagy feladat vár tehát a tanítóokra, tisztviselőkre és a sajtóra. Végül a közoktatás államosítása ellen szállott sikra, kijelentvén, hogy az egyház meg fogja védeni iskoláit, amelyek a leghazafiasabb és legellenállóbb elemet nevelik a romboló irányzatokkal szemben. — Legutóbb közöltük Vázsonyi Vilmos választójogi beszédét, amelyben az iskolák államosítását sürgette, tekintet nélkül bármelyik felekezeti érdekenyére. Ez körültekintő választás, aki meg védelmébe vette a felekezeti iskolát, amely nagy valláskerkölcsi súllyal bír. Nem nehéz eltalálni, hogy a hercegprímás melyiknek adott igazat a két politikusi közül.

— A választójog. A király gróf Serényi Béla kereskedelmi, Szurmay Sándor honvédelmi, majd pedig Vázsonyi Vilmos igazságügyminisztert fogadta kihallgatáson a választójog ügyében. Habár — különösen Vázsonyi — titkolják az audiencián történeteket, megállapítható, hogy a király újra és nyomatékosan hangsúlyozta Vázsonyi előt, hogy a békés megoldásra kell törekedni a választójog kérdésében. Ma már nem is fenyegetőznek oly hangosan házfelozlatással, mint a napokban tették.

szövetség minden erejéből támogatni fogja. — Dr. Serbán Iván, a M. M. Sz. igazgatója tervezett előadásában akadályoztatván, helyette *Hollischer* Károly orsz. képviselő, az egyesület ügybuzgó alelnöke beszélt. Rámutatott a bajokra, amelyekkel a magyar gazdának a háború alatt meg kell küzdeni, a nehéz megpróbáltatások között egyedül a gazdatársadalom szervezkedése mentheti meg a földmivelő népet a katasztrófától. A sérelmek csak ez esetben orvosolhatók. Buzdítja a gazdákat a tömörülésre, kéri a falu vezetőit, hogy szervezzék községekben a gazdákat. Szervezett gazdaközösségnek meg lesz az ereje, hogy védekezzen, alkalson, ellen-ségeit legyőzze, a gazdálkodás akadályait elgördítse. Javasolja, hogy a gazda termé-nyeinek értékesítése és szükségleti cikkeinek beszerzése céljából alkossák meg a Vesz-prémvármegyei Gazdasági Egyesület Áru- és Értékesítő Szövetkezetét és pedig a Magyar Mezőgazdák Szövetkezetével, mint központi szervelet kapcsolatban. A gazdák egyhangu lelkesedéssel fogadták el az indítványt s a szövetkezeti részvények árát 50 koronában állapították meg. Az alapítási munkálatokkal pedig az egyesület vezetőségét bízta meg. *Klein Oszkár* földbirtokos indítványára Pápán is hasonló előadást rendeznek. Végeztül *Jákó Géza* orsz. gyűl. képviselő dr. Magyar Károly egyesületi elnöknek a hasznos elő-adás rendezéséért, dr. Czettel Jenő és *Holtscher Károly* előadóknak szép és érdekes előadásukért a gazdák nevében hálás köszö-nyet fejezte ki.

Áthelyezett lelkes. *Dubovay Géza* pápai ev. segédlelkész Győrbe helyezést át-bíztatott. Távozását Pápán ózintén sajnálják.

Hadi jótékonyági alap. A főis-pám jótékony alapra 1918. márc. 14-től márc. 29-ig befolyt önkéntes adományokból a 2361.—2470. sz. nyugtakra összesen 9410 K 62 f. Előző kimutatás szerint 88132 K 88 f. 1918 évben befolyt összesen 97543 K 50 f. Hozzáadva az 1917. évi kiadást 29644 K 76 f. 1917-18 évben befolyt összesen 126587 K 76 f. **Helyreigazítás:** Legutóbbi kimutatás szerint a következő kitétel: „Előző kimutatás szerint 52651 K 18 f.” helytelen. Helyesen: „Előző kimutatás szerint befolyt 81996 K 18 f.” Nagyobb összeggel járultak az alaphoz: gróf *Wallis Gyuláné Pápakovácsi*, Veszprémi Szé-keskáptalan 2000—2000 K, gróf *Festetics Pál Dég* 1000 K, *Szilgy Gyula Szentkirályszab-dja* 300 K, *Pápa városi és vidéki Takarékpénztár*, dr. *Magyar Károly Kiskamond*, *Krausz Ferenc Kerékteleki*, *Töpler Károly Károlyhá-zapta* 200—200 K, *Havas Ernő Pápa* 150 K, *Fibó József Balatonkenese*, *Tóth József Borsosgyőr*, *Tóth János Ajkarendek*, *Kajdi Lajos Szentgál*, *Ráckevi Lajosné Papkeszi*, *Kálmán Imre Mezőszentgyörgy*, *Rosenthal Lajos Mezőszentgyörgy*, *Haster József Borsosgyőr*, *Heller József Pápa*, *Spitzer Jakab Kisacsád* 100—100 K. Ezen adományok a megfelelő nyugatszám alatt nyugtáztattak.

A Vármegyei Gazdák Hadsegélyző Bizottsága is március 20-án tartott értekez-letet dr. *Magyar Károly* orsz. gyűl. képviselő elnöklésével, aki ismertette a múlt évi gyűl-tés eredményét, ami a hőskör árvái és özve-gyei részére sajnálatosan kevés. Ezért indít-ványozza, hogy a gazdasági egyesület kérje a törvényhatóság támogatását s minthogy az önkéntes adakozás nem vált be, javasolja a törvényhatóságnak, hogy a magyar föld-nek minden röge egyenlően osztózzék azok hátramaradottainak gyámolításában, akik éle-tüket vesztették annak védelmében. Ezért kéri az 1909. V. t.-e. alapján végrehajtott kataszteri kiigazítás szerint Veszprémvármeg-yeiben 650000 kat. holdat kitevő termő-területet kat. holdanként 1 (egy) koronával egyszerűsítendőkorra megterhelhetni akként, hogy a terhet a tulajdonosok, bérletk, haszon-bérletk vagy javadalmasok fizessek. Az érte-kezlet az indítványt elfogadta. — Ezután in-tézkedtek a múlt évben befolyt segélyössze-

gek felhasználásáról. *Kajdacsy Endre* beje-lenti, hogy egyedül az enyingi járás volt az, ahol a gazdák áldozatkészsége szép adako-zásban nyilvánult az özvegyek és árvák se-gélyalapjára, ami fő részben *Körmendy Béla* járási főszolgabíró érdeme, akinek ezért kö-szönetet és elismerést szavaznak. Ugyazint Szávod *Rikárdnak*, a G. H. O. B. kiküldött-jének is, aki fáradhatatlan munkása az özve-gyek és árvák segélyakciójának.

Sajtógyűlések. Pápán a „Griff“-szállóban, Zircen az iparosiskola helyiségé-ben tartott gyűlést az alakuló *Keresztény Sajtóvállalat*, egy-egy központi kiküldött közre-működésével. A gyűléseken mingyárt rész-vényjegyzések is történtek.

A pápai tünnetők sorsa. Megirtuk tavaly nyáron azt a kis zendülés-féjét, ame-lyet Pápán a jobbára asszonyokból álló tö-meg rendezett az élelmiszerek hiánya miatt. A főkomposokat a pápai járásbíróság kü-lönböző börtönbüntetésre ítélte és ezek már a múlt héten meg is kezdték a büntetésüket a veszprémi kir. ügyészség fogházában. — Sajnálata melétek ezek a szegények, de hát a körendet biztosítani kell.

Új fizetési módozat a városnál. Veszprém város zsejt számlát nyitott a pos-tatakarékpénztárnál, aminek a célja a pénztári források és várakozások elkerülése. Most ugyanis a számvétség által kiállított csek-ken hátki a postán is teljesíthet kisebb fizetéseket.

Tisztviselők kertészkedése. A tisztviselők kertészkedő csoportjának gazdája a beosztást elvégezte. A látképet *Nagy Lajos* csoportpénztárnosnál betekinthetik. Az ujonan felvett tagok külön értesítést kapnak és fel-hívást a járandóságok befizetésére. Azok a tagok, akiknek a kádaria- litéri ut közötti te-riületen volt a múlt évben a földjük s a ku-koncazzár árát még nem kapták meg, f. hó 24-én, vasárnap d. e. 11 órakor a *Gazdasági Egyesület* helyiségében jelenjenek meg meg-beszéltre. Ugyanakkor a gazda közli a már megérkezett magvakra vonatkozó intézkedé-seit és tárgyal a beérkezett panaszokról.

VISZKETE!
Rüh, sömör és mindenemű bőrbaj biztos gyógyszere a
BORÓKA-KENŐCS.
Nem piszkít és szagtalan. Ára 3, 5 és 9 kor. Hozzávaló Boróka-szappan 5 kor. Készíti Gerő Sándor gyógyszerész, Nagy-körös.
Veszprémben kapható:
Földes Lajos gyógyszerárban,
Kossuth Lajos-utca.

Petróleum. Megint kiutaltatott egy tartánnyal (149 métermázsá) a vármegyének, amely Pápa város és a pápai járás kivételé-vel, amelyek közvetlenül kaptak a február havi kontingens terhére 70 métermázsát, Veszprém város és a többi járasok közt fog aránylagosan szétosztatni.

Halálkozás. A múlt héten temették el nagyszámú családjának és jóismerőséinek őszinte részvétel mellett *Kandler Ferenc* női szabót, aki hosszas betegeskedés után hunyt el 69 éves korában. A gyászoló családtagok között van *Cholnoky Viktor*né, a veszprémi születésű jeles író és újságíró özvegy, aki-nek édesatyja volt a megboldogult.

A vízpazarlás ellen Veszprém vá-ros helyettes polgármestere hirdetményt bo-csátolt ki, amelyben a következőket mondja: **A közönség többszöri figyelmeztetésem dacára állandóan nagy mértékben pazarolja a vizet s nem tartja be azon tilalmat, hogy este 9 óra utáni vizet venni a csapokból nem sza-**

bad. Mégegyszer, mielőtt erősebb rendszá-bályokhoz nyulnék, felszólítom a város kö-zönségét, hogy saját jól felfogott érdekében *házi jólejtőre szelepeket este 9 órakor zárja fel.* Aki ezt elmulasztja, azt a rendőrség az alkalmazható legmagasabb pénzbírsággal fogja sújtani.

Vasárnap nincs huskimérés. A kormány egy minapi rendeletével tiltotta a husnak vasárnapi kimérését. A rendelet be-tartása felett a rendőrség érkődik.

Rendelet a vidéki lapokról. Sor került tehát mireánk is a sok háborus ren-delet között. A kormány elrendelte, hogy a rotációs papír használatának korlátozását a nem rotációs papíron nyomott vidéki lapokra is kiterjeszti. Egyuttal kimondta, hogy a vi-dekben új időszak lapok, nevezetesen politi-kaik és hetilapok, szaklapok, képes folyó-iratok stb. március 14.-től kezdve meg nem jelenhetnek. — 1848. március 15. volt a sajtó-szabadság kezdete, 1918. márc. 14. pedig a sajtókorlátozás napja. Hija, ilyen a háborul

Közszemle. Az 1917. évre készített főkekmátadó kivételis listajom 1918. évi apr-rius 25-től kezdődő 8 napi közszemle éssz kitéve, felhívatakn az érdekeltek, hogy a lajs-tromot a városi adóhivatalban betekinthetik a netáni felbellebezeiket ugyanott beadhatajk. Továbbá figyelmeztetnek a földtulajdonosok, hogy a földbirtokuk mivélési ágában 1910. év óta történt változásokat a következmények terhe alatt a városi adóhivatalnál bejelenteni el ne mulasszák. Veszprém, 1918. március hó 19-én. *A várost adóhivatal.*

A kistráffikosok rendes vevői eddig nem jöttek tekintetbe s csak akkor juthatak dohányáruhoz, ha be birtak tola-kodni a tömeg közé a dohánykiosztásokor. Most újabb intézkedés megengedte a kistrá-ffikosoknak, hogy 10 szivart vagy megfelelő cigarettát elkészítve félre tehetnek a rendes vevőknek, csak az üzérkedés tilos. — Vajjon Veszprémre is szól-e ez a rendelet?

A kendervetőmag ára. A kormány Kisácsiából kendervetőmagot hoztatott, amely-nek az ára az előzőr kontemplált 1500 ko-rona helyett valószínűleg 850 kor. lesz.

A kukoricás kenyér elkészítési módja. Most, amikor a közönség kényse-ritve van kukoricás kenyeret enni, talán nem lesz érdaktelen, ha közöljük annak elkészítési módját. A kenyérsütéshez szánt tengeri liszt mennyiségét este erősen forró vízzel leöntjük, miközben összekeverjük. A forróvíz mennyi-sége annyi legyen, hogy az elkeverés után meglehetősen hig pépet kapjunk. Ezen pépet betakarva állani hagyjuk másnap reggelig. Reggel a buzalisziból a szokásos módon, a kovász hozzáadásával kemény tésztát készí-tünk és együttesen jól összegyurjuk, oly for-mán, hogy a pép a tésztában egyenletesen legyen elosztva. A további elkészítés a szoká-sos módon történik, a sütésnél csak arra kell ügyelni, hogy a kemence melegsége túl nagy ne legyen.

Mosónők listje. Az eddigi rekvi-rálásoknál a mosónők, varrónők és egyéb háztartásbeliek részére háztartásonként bizo-nyos mennyiségű, kiszámított lisztet szoktak meghagyni. A közéleti miniszter egy újabb intézkedése folytán ez az eljárás tilos, és az ily címenek visszahagyott készleteket is azonnal el kell rekvirálni.

A rekvirált takarmány átvétele. Sajnálattal értesülünk arról, hogy egyes gaz-dák a már rekvirálás után igénybevett ta-karmánykészleteiknek átvétele elé akadályokat gördítettek és ellenszegülnek a bizományos-oknak. Arra hivatkoznak, hogy a rekvirálást megfélebbítették. Ez nagy oktalanság tőlük és csak saját magukkal tesznek kárt az ellen-állással. A rekvirálást most már megféleb-bezni nem lehet és a rekvirált készleteket köteleessége mindenkinek kiszolgáltatni, mert különben kihágást követnek el és szigorúan megbüntettetni fognak. Hisztek, hogy józan

gazdaközönységünk belátja ezt és a jövőben nem fog célra nem, csak kellemetlenségre vezető ellenállást kifejteni.

— Beteg katonák hozzátartozói félmenetdíjjal utazhatnak. Az államvasutak igazgatósága közli, hogy az északi, déli és délkeleti hadsereg vasútvonalain a beteg, sebesült, vagy betegség, vagy sebesülés folytán elhalt magyar, osztrák, bosnyák, hercegovinai és német illetőségű katonák hozzátartozói, ha a katonák meglátogatására, vagy temetésére utaznak, úgy a gyors, mint a személyvonatok harmadik osztályában félmenetdíjjal utazhatnak. Ez a kedvezmény a csendőrk meglátogatásánál is fennáll. A beteg vagy sebesült katonák meglátogatása községekben a főszolgabírósaág, városokban a rendőrkapitányság által kiállított igazolvány alapján történhetik.

— Katonai lovak a tavaszi munkára. A földművelési miniszter értesítette az alispánt és a városok polgármestereit, hogy a hadügyi és a honvédelmi miniszter intézkedett, hogy a tavaszi gazdasági munkák elvégzésére az egyes póltestekből katonai lovak, bizonytalan időre a lehetőséghez képest minél nagyobb számban adassanak ki a gazdáknak. Az átengedhető lovak számát az állomásparancsnokságok közlik a munkásbizottságokkal. Az igénylések tehát a törvényhatósági gazdasági munkásbizottságoknál terjesztendőek elő. A lovak csak olyan körzetbe adhatók ki amely az illető póltesttől legfeljebb 4 napi járásra van. Az ilyen célra kiadott lovakat vasuton szállítani semmi körülmények között sem lehet. A lovak élelmezéséről és ellátásáról a gazdák kötelesek gondoskodni.

Szerkesztői üzenet.

Helybéli. Bizony megtörtént az a sajnálatos dolog, hogy mink, mint „helybéli” lap, nem hoztunk tudósítást a Szociális Munkásbizottságnak március 9-én 10-én Veszprémben tartott előadásairól. Ennek oka azonban nem a „sok politika” volt (bár az is!), hanem inkább az a körülmény, hogy noha velünk egy városban folyt le az említett keresztény némozgalom, egyáltalán nem volt tudomásunk róla. Nemcsak meghívó nem jellezte annak közéletét, de még csak rövid uton sem letünk figyelmeztetve rá sem előre, sem utólag. Nem minősítjük ezt szándékosságnak, ami ab ovo ellenkeznék a szép mozgalom tendenciáival, de a legjobb akaráttal sem nevezhetjük körültekintő eljárásnak a rendezésben. Szíves dorgáló sorai azonban arra kértetnek, hogy a jövőben mink legyünk figyelmesebbek, habár nem tetszik hinni, hogy némely helyen milyen fanyar szolgálatkészségek adják meg a választ, ha hírek után érdeklődünk. Ez azonban mint eddig sem tartott vissza, ezután sem fog utjában állani, érdeklődésünknek, mert — uti figura docet — arra nem számíthatunk, hogy egyes informátorok, akik naponként végigszaladják a várost és minden pletykát felcsipnek utjútukban, — noha arra némileg erkölcsileg is kötelezvék — felkeressenek közléseikkel. Ezek csak akkor akadnak rá — telefonon vagy becses végtagjaikon — szerkesztőségünkre, ha valamely eseménynek az ő nevükkel kapcsolatos hírlapi közléséről van szó.

Gőzmosoda, műfestőde és vegytisztító
villanyerőre modernül berendezve
betegség miatt
azonnal eladó.
Bővebbet a tárlajdonosnál:
PAUK PÁL, Veszprém.

BIRTOKOKAT
keresek megvételre, tekintet nélkül terjedelmükre. Közlendő a birtok művelési ága, termérték, a birtok tehertertelei, részletes leírása az épületeknek, fundus instruktus részletezése, vasuti állomás s a birtok ára.
Ajánlatokat kér:
farádi Balogh Constantin
banküzlet
Budapest, VI., Vörösmarty-utca 41.
Telefon 170-91.

Iskolaszerek, rajzszerk, papírok, minden e szakba vágó cikkek a **legelesőbb áron** kaphatók
PÓSA ENDRE
könyvkereskedésében
Veszprém, Rákóczy-tér 3. sz. (Saját ház.) Telefon 93.
Minden iskolában használható **tankönyvek** raktáron vannak.

HIRDETÉSEKET FÖLVESZ A KIADÓHIVATAL.

PATKÁNY-EGÉR MÖRCSŐ ÉS ÜRGE IRTÓ
Bakterium
RATIN
PROSPEKTUS INGYEN
RATIN LABORATORIUM
BUDAPEST, ROTTENHALLER-UTCA 20

Tisztelettel tudatjuk, hogy a **Siófoki Központi Tejesarnokot megvettük.**
Bárki másnál **előnyösebb feltételek mellett vásárolunk**
tejet.
Ajánlatokat kér:
Havasi Vajvállalat
Siófoki Tejesarnok, Siófok, vagy Központja Kaposvár.

KÖLCSÖNÖKET
kötélviselőknök, nyugdíjasoknak fizetési előjegyzésre életbiztosítással kezesség nélkül, továbbá földbirtokokra, házakra ötven évtől egész halvaévtől évi törlesztésre, második helyre tíz évi törlesztésre.
Veszek örökségeket, hátrészeket, életbiztosítást kötvényeket, exsternüket.
farádi BALOGH CONSTANTIN
BUDAPEST, VI., Vörösmarty-utca 41. szám.
Telefon 170-91. (Válaszbélyeg csatolandó.)

Viszketegséget, Sömört, Rüh
leggyorsabban elmulasztja a **Dr. Flesch** féle eredeti törvényesít védett
„Skaboform Barna-zsir”
Nincs szaga, nem piszkít. Mindig eredeti pecsételés Dr. Flesch félel kérjünk. Próba tégely 2-30 K, nagy tégely 4 K, család tégely 11 K.
Veszprém és vidéke részére főraktár:
Kocsuba Emil „Fekete sas” gyógyszerüzem Veszprémben.
Vételnél a Skaboform-védjegyre ügyeljünk.

Nemzetközi Halottszállítási Iroda
Budapest, VI. Andrassy-út 11.
Telefon 167-39.
Exhumál gyorsan és olcsón.
Minden felvilágosítást készséggel ad.